



2025年4月
23
星期三
农历乙巳年
三月二十六
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第15853期)
(今日4版)

■“书香是一种氛围”
■“数字阅读要和传统阅读结合起来，守住我们的内核和素养”
■“人民群众多读书，我们的民族精神就会厚重起来、深邃起来”



扫一扫 读全文

全力推动长治高质量发展 · 狠抓招商引资

招商引资春潮涌 蓄势聚力强动能

——长子县全力推进重点项目建设提速增效

□本报记者 冯波 特约记者 张月

4月18日，记者走进位于长子经开区产教融合科技园内的山西浩良智矿山机电有限公司生产车间，只听机器的轰鸣声、金属的碰撞声相互交织，宛如一曲春日里的生产乐章。今年以来，长子县勇立潮头，以项目建设为强劲引擎，以招商引资为强力驱动，奏响激昂奋进的发展乐章，为县域经济腾飞注入澎湃动力。

项目建设：满弦开工 踏春快进

一年之计在于春。当下，长子县各大项目建设按下“快进键”，工地间塔吊林立、车辆穿梭，处处涌动着蓬勃的建设活力。在长子县山海传奇时空广场建设项目建设现场，工人师傅们鼓足干劲，在各自的岗位上有序作业，呈现出一派热火朝天的繁忙景象。

项目自去年3月份开工建设以来，目前工程总体进度已完成60%，计划今年10月份全部完成并投入运营。项目建成后，将进一步提升全县的文旅产业水平。“山海传奇时空广场建设项目建设负责人郜曾云说。

据了解，山海传奇时空广场建设项目建设总占地面积217亩，总建筑面积7158平方米，总投资约7.5亿元。

今年，长子县充分发挥项目“第一

支撑”作用，聚焦一季度“开门红”、二季度“双过半”、全年足额交账目标，坚持“四全工作法”，全力推动项目谋划、储备、建设、投产达效全流程、全周期统筹调度，精准发力、高质高效推动项目建设，形成更多实物工程量。2025年，该县共确定重点项目344个，总投资513.11亿元，年度计划投资113.32亿元。截至目前，共谋划重点项目51个，总投资73.01亿元，年度计划投资20.32亿元。其中，续建项目6个，总投资5.25亿元，年度计划投资2.39亿元。

招商引资：再掀热潮 蓄势赋能

2月1日，长子县召开“庆新春、叙乡情、话发展”恳谈会，邀请长子籍在外企业家、优秀人才、侨胞侨属代表欢聚一堂，为家乡的高质量发展献计献策。

3月19日，长子县吹响招商引资“冲锋号”，召开招商引资大会，全面总结复盘去年招商成效，科学研判当前形势，系统部署2025年招商引资“作战图”。

近期，长子县主要领导干部率先垂范，亲自带队赴福建、广东等地开展招商工作。

2025年，长子县将招商引资列为“一号工程”，统筹全县“一盘棋”，出台

《招商引资专项行动方案》，明确全年目标——招引项目122个以上，签约总额超204亿元。一季度，全县新签约项目30个，签约总额突破65.18亿元，实现招商引资“开门红”。

今年，长子县坚持“精准定位、多元合力、多点布局”的总体思路，出台《2025年长子县招商引资高质量发展行动方案》，将全年招商引资目标细化分解到县处级领导、经开区和各乡镇。构建“领导带头招商、联络站招商、小分队招商、产业链专班招商、中介招商”等多元化招商新格局，加强招商人才支撑，凝聚全民招商力量。同时，积极运用产业链招商、以商招商、乡情招商、基金招商、重资产招商、绿电招商六大招商模式，以完善产业链布局、增强产业集群优势为导向，灵活精准开展招商，加快构建具有长子特色的产业体系和高端装备制造、冻干食品、现代物流三大百亿级产业集群。加强北京、上海、广州、福州、成都、杭州6个“长子有约”招商站建设，建立乡情招商数据库，切实打造全县驻外招商“桥头堡”。

好风凭借力，奋进正当时。长子县正以开放的姿态、优惠的政策、优质的服务，再掀招商引资新热潮，吸引着越来越多的企业前来投资兴业，为全县经济社会高质量发展蓄势赋能。

长子县持续优化营商环境，有力推动形成了项目建设与招商引资协同共进、竞相发展的良好态势，县域经济发展呈现勃勃生机。

营商环境：优化升级 筑巢引凤

营商环境是吸引投资、促进发展的关键因素。长子县将优化营商环境作为推动县域经济高质量发展的重要抓手，以创新的改革举措、高效的政策落实以及“保姆式”服务，全力打造投资兴业的“强磁场”，让企业在这一片热土上安心扎根、茁壮成长。

4月10日，在长子经开区丹朱总部经济园区项目建设现场，工人们正在紧张有序地开展施工作业，全力朝着目标节点冲刺……项目建成后，不仅能够为入驻园区的企业提供优质的发展环境，更会成为全县招商引资的“梧桐树”，吸引更多“金凤凰”筑巢栖息。

今年以来，长子县致力于打造便捷高效的政务环境，持续深化“放管服”改革，推行“一站式”“全代办”等服务机制，建立招商引资项目审批绿色通道，确保项目快速落地。加强基础设施建设，完善水、电、气、交通、通信等配套设施，为企业生产经营提供坚实保障。强化人才服务，帮助企业解决人才住房、子女入学、医疗保障等方面的问题，让人才引得进、留得住、用得好。

长子县持续优化营商环境，有力推动形成了项目建设与招商引资协同共进、竞相发展的良好态势，县域经济发展呈现勃勃生机。

标题新闻

神舟二十号任务完成最后一次全区合练 发射场做好发射前各项准备

2025年失业保险稳岗惠民政策出台

2024年度全国高校新增专业点1839个

据新华社



4月21日，山西立讯精密工业有限公司生产车间内，工人们在新能源车载链接系统生产线上赶制产品。近年来，该公司以技术创新为支撑点，加快数字化转型发展步伐。目前，该公司自主研发的检测模组代替手工逐件量检测，有效提高了效率与精度。

本报记者 梁栋 摄

太行山文化旅游季(2025·山西长治)系列活动将于4月27日启动

全力打造“壮美太行 久安长治”品牌

53项“文旅+”特色活动邀您来打卡

本报讯 (记者张瑞英)4月22日，记者从市政府新闻办新闻发布会获悉，太行山文化旅游季(2025·山西长治)系列活动将于本月27日在长治滨湖文旅中心启动，届时我市将陆续推出第十三届八路军文化旅游节、第二届“营造顶峰”古建筑艺术交流会、围绕《在太行山上》再唱响的主题面向全国征集歌曲活动等53项“文旅+”特色活动。同时公布10条太行山精品旅游线路。

据了解，太行山文化旅游季(2025·山西长治)系列活动旨在依托我市红色圣地、文旅胜地、康养福地的

禀赋优势，围绕把长治文旅产业打造成战略性新兴产业和民生幸福产业的目标定位，以太行山水为媒，以太行精神为魂，以太行古建为特色，以太行冰雪为纽带，激发文旅消费活力，促进文旅深度融合，构建形成体系化统筹、项目化推进、标准化打造、智慧化提升、主题化引流、精细化服务、网络化宣传的文旅发展运行机制，推动长治文旅产业全链条提质升级，助力长治在推动高质量发展、深化全方位转型上走在全省前列。

此次活动以“壮美太行 久安长治”为活动主题，推出“文旅+文艺”“文旅+

文博”“文旅+文创”“文旅+红色研学”“文旅+体育赛事”“文旅+特色农业”“文旅+冰雪经济”等跨界融合新场景。创新开发春游、夏养、秋行、冬享四季游产品，着力激活全域、全季、全龄文旅市场。

活动启动当天，长治市文旅招商大会将同期举办，通过“文旅+招商”双轮驱动，邀请150家文旅企业，包装94个文旅项目，通过活动吸引投资、提升品牌、促进消费。启动仪式包含文艺节目、全国十大美院为长治研学写生基地授牌、“十佳精品导游(讲解员)”颁奖、12个精品项目签约、县区项目推介和

外地项目推介等内容。活动期间将在会场外围设置以商务洽谈、非遗、文创、露营、数字科技、AR\VR等为主题的特色展览，并邀请本地农产品、手工艺品和工业制品等特色企业，全方位展示太行山丰富的旅游资源和深厚的太行精神内涵，持续打造“壮美太行 久安长治”品牌，不断提升长治知名度和美誉度。

据悉，为保障旅游季的顺利进行，相关部门已做好充分准备，在交通、餐饮、购物、服务等方面制定了详细的保障措施，确保游客拥有一个安全、舒适、愉快的旅行体验。

创优营商环境 提升长治形象

襄垣经开区打造企业发展优质生态圈

一窗受理、一单告知、一网申报、专班包联

本报讯 (见习记者李昕泽)日前，青岛元恒丰电力设备及电力自动化设备生产项目落地襄垣经开区时，通过“一窗受理、一单告知、一网申报、专班包联”集成服务模式，仅35个工作日内便完成从企业注册到开工建设的全部手续，时间成本较以往节省近40%。这样的效率离不开企业开办所需各项手续及流程的“创业逐梦清单”，以及审批人员的“一次性告知”服务……通过不断优化办事指南，襄垣经开区实现园区事园区办，为企业快速发展营造了良好的营商环境。

“创业逐梦清单”助力企业快速开办；共享区域评估成果让项目落地“即拿即用”；项目管家服务实现企业项目手续一站式办理……

“表里山河 书香三晋”长治市2025年全民阅读惠民图书巡展活动启动

本报讯 (记者李盼)沐浴盎然春色，徜徉浩瀚书海。4月22日，在第30个“世界读书日”来临之际，“表里山河 书香三晋”长治市2025年全民阅读惠民图书巡展活动启动仪式在市八一广场举行。

此次巡展活动是深入学习贯彻习近平文化思想的具体行动，也是认真贯彻落实省市推进全民阅读工作部署，深化全民阅读，建设“书香长治”的有力举措。今年我市紧紧围绕第四届全民阅读大会方案，精心策划10项全民阅读系列活动。

作为全民阅读系列活动之一，该项活动设置了10个惠民图书展销区，展示习近平总书记系列著作和重点主题出版图书，推介山西出版界近年来出版的优秀成果，后续还将开展阅读分享、亲子共读、名家讲座等系列活动，满足读者多样化、多层次、多方面的文化需求，为广大城乡群众提供全民参与、全民阅读的平台，进一步在全社会形成善读书、多读书、读好书的浓厚氛围。

启动仪式上发出全民阅读倡议书，向学校捐赠图书，现场表演了精彩纷呈的阅读主题节目。各展区琳琅满目的书籍吸引广大市民驻足选购，沉浸式感受阅读魅力。

市委常委、宣传部部长孙刘琳参加。

导读 >

我市如画生态引万羽来栖 奏响人与自然和谐共生乐章

(详见第四版)